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https://www.100test.com/kao_ti2020/329/2021_2022__E4_B8_AD_

E5_8D_8E_E4_BA_BA_E6_c36_329090.htm （一九七八年六月

十六日国务院批准，一九七八年八月一日对外贸易部公布施

行）第一条 为了贯彻国家对外贸易统制政策，保护我国社会

主义经济，简化计税手续，便利正常往来，制定本办法。第

二条 一切入境的应税旅客行李物品、个人邮递物品和运输工

具服务人员携带进口的应税自用物品以及用其他方式进口的

个人自用物品（以下简称进口物品），都由海关按照本办法

的规定征收进口税。 本办法所称的进口税，包括关税和工商

统一税。第三条 进口税的税率表如下：┎────┰───

──────────────────────┰───

───┒┃ 号列 ┃ 物 品 名 称 ┃ 进口税率 ┃┠────╂

─────────────────────────╂

──────┨┃ １ ┃ 粮食和粮食粉 ┃２０％ ┃┃ ２ ┃ 

医疗器材、科学仪器、电子计算机 ┃ ２０％ ┃┃ ３ ┃ 药品

和制成药品、动植物药料和香料 ┃ ５０％ ┃┃ ４ ┃ 家庭和

办公室用机器、录音机、刃具、手工工具、 ┃ ┃┃ ┃ 手用

农具和它们的配件、附件 ┃ ５０％ ┃┃ ┃ 电视机和它们的

配件、附件 ┃ ５０％ ┃┃ ┃ 体育用具、乐器 ┃ ５０％ ┃

┃ ５ ┃ 食品和饮料 ┃ １００％ ┃┃ ６ ┃ 鹿茸、麝香、人

参 ┃ １００％ ┃┃ ７ ┃ 棉布、麻布、棉麻衣着用品、棉麻

纤维纺织品和其 ┃ ┃┃ ┃他棉制品 ┃ １００％ ┃┃ ８ ┃ 

收音机、电唱机和它们的配件、附件 ┃ １００％ ┃┃ ┃ 自

行车、其他车辆和它们的配件、附件 ┃ １００％ ┃┃ ９ ┃ 



毛、丝、人造和合成纤维的纺织品和衣着用品、其 ┃ ┃┃ ┃

他各种材料制（如皮革、皮毛、塑胶等）衣着用品 ┃ １５０

％ ┃┃ ┃ 照相机、照相器材、录相机和它们的配件、附件 

┃ １５０％ ┃┃ １０ ┃ 燕窝、 鱼翅、海参、鲍鱼、干贝、

鱼肚、鱼唇 ┃ ２００％ ┃┃  ┃ 烟、酒 ┃ ２００％ ┃┃ ┃ 

化装品 ┃ ２００％ ┃┃ １１ ┃ 手表、怀表和它们的配件、

附件 ┃ ２００％ ┃┃ １２ ┃ 免税物品： ┃ ┃┃ ┃ １． 准

许进口的书报、刊物、教育专用的电影片、┃ ┃┃ ┃ 幻灯片

、语言录音片 ┃ ┃┃ ┃ ２． 避孕用具和避孕药品 ┃ ┃┃ 

┃ ３． 金、银及其制品 ┃ ┃┃ １３ ┃ 以上号列没有包括的

物品 ┃ １００％ ┃┖────┸────────────

─────────────┸──────┚第四条 税率

表中没有具体列名的物品，由海关按照最适合的税则号列归

类征税。 进口物品应当按照海关填发税款交纳证那一天有效

的税率征收进口税。第五条 进口物品的进口税从价计征。其

完税价格，由海关按照物品的到岸价格核定，如果到岸价格

无法查明，应当由海关参照国内市场价格审定。第六条 对于

进口物品的税则号列归类和完税价格的核定，纳税人如果有

不同意见，应当先交纳税款，在纳税后的次日起十四天内向

海关提出书面申诉。海关接到申诉书后应当在七天内重行审

核，如果维持原决定，应当在接到原申诉书后十四天内加具

意见转报中华人民共和国海关管理局审查处理；如果变更原

决定，应当通知纳税人，并且调整税款。纳税人对变更的决

定仍然不同意时，可以在接到变更决定的通知之日起七天内

提出再申诉，海关应当在接到再申诉书后七天内加具意见转

报中华人民共和国海关管理局审查处理。中华人民共和国海



关管理局的决定为最后决定。第七条 本办法经国务院批准，

由对外贸易部公布施行。 100Test 下载频道开通，各类考试题

目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


